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Abltur—Musteraufgaben Integra/ und Stammfunktion (pfiichtteil) ab 2019

Losung MO1

f(x) =3e 2 + % Summenregel, Potenzregel, lineare Substitution

F(x) = f <3e‘2x + 21 )dx

—2x

3 1
F(x) = +-ln(x)+C=-—=e*+=-In(x) +C
2 2 2
Losung M02
f)=—+x Summenregel, Potenzregel

1 1
Fx)=—=+=-x*+C
x 2

0=—1+2+C | Punktprobe mit P(1]0)
1

F(x) = Ll
YETYT2Y T

Losung MO3
F(x) = In (1 + x?) Stammfunktion von f(x) =2-

1+x2

Hinweis:

Zur Integralbildung von f(x) ist nicht-lineare Substitution erforderlich. Da dies
nicht zum Lehrumfang der Kursstufe gehort, kann der Nachweis nur durch die
erste Ableitung von F(x) erbracht werden.

F'(x) =17 - =f(x) q.e.d.
Losung M04
fle G — 1) dx Stammfunktion von % ist der In (x)

FE-1)dx=03-mG) -xl=3-In(e)—e-(3-In(1) ~1) =3 —e+1
=4—e

Losung MO5

foz(sin(Zx) + 1)dx Summenregel, Potenzregel, trigonometrische Regel

T

f(?(sin(Zx) + 1)dx = [—%cos(Zx) + x]i = —%cos (g) + % — (—%cos(O) + 0)
N D
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Losung M06
4 4 .
J, Fadx Potenzregel erforderlich

[} dx=[8Vx], =8-VEA-8-z

lim8-vz=0

z-0
. . . 4 4
Wegen 2%8 vz =0 ist él_?)r&fz =dx =16
Der Flacheninhalt ist endlich und betrdgt 16 FE.

Lbsung MO7
flx) ==-e?*1 lineare Substitution
1 er—l 1
F(x) =J-<§-ezx‘1>dx =53 +C =Ze2x_1 +C
. 1 .
Punktprolbe mit P (E |1)
1=1e?7'4c=24¢C | -2
34 4 4
C==
* 3
F(x) =-e?* 14 ”
Lésung MOS8
f(x) =5-e3 —34 Potenzregel und lineare Substitution
X

5 5 ., .51 5 (4 . 1
F(x):f(S e3 x4>d_x:§.e +§.x_3+C:§.<e +x_3>+C

Lésung M09
fog'm @ g3x gy lineare Substitution
Sm@) sk [1 3y 2 @) 1 3%5m@) 1 o _1 (i@ _1(7
J2 e dx—[ge ]0 =-e’? —3e —;(e 2—1)—5(2 V2 -1)
Lésung M10
fog(S — sin(x))dx Potenzregel und trigonometrische Regeln

f§(8 — sin(x))dx = [8x + cos(x)]% = 41 + cos (g) —-(0+1)
=4r -1
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Losung M11
— 92 _2_4
f(x) =2x*+5x—-3 v Potenzregel
F(x) = f(sz +5x—3—%)dx =§x3 +§x2 —3x—8Vx+C
Losung M12
f(x) =—-2"sin Gx) trigonometrische Regeln

F(x) = f(—Z - sin Gx)) dx = 4 cos Gx) +C
Punktprobe mit P(mr|1):
1= 4cos( ) +C
c=1 wegen cos (g) =0
F(x) = 4cos Gx) +1

Losung M13

f;%dx Potenzregel erforderlich

Zunachst umformen:
5
J, \/_dx—f (x—1)" zcix
1

[P = 1) 2dx = [(’“‘;ﬁl =[2vx—1],=2Vi-2-Vi=4-2=2

2
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